

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ	
HOTĂRARE A GUVERNULUI privind aprobarea normativelor de cheltuieli aferente organizării Seminarului internațional pe tema Securității energetice sub egida Centrului pentru Cooperare în Domeniul Securității - RACVIAC, în perioada 04-07 octombrie 2021, la Ploiești	
Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ	
1. Descrierea situației actuale	<p>Ca urmare a inițiativei conducerii „Centrului de Cooperare în Domeniul Securității” - RACVIAC, din Croația, de implicare mai vizibilă a României în calitate de <i>leading nation</i> în dezvoltarea securității energetice pe plan regional, Ministerul Afacerilor Externe a acceptat, în anul 2014, propunerea privind organizarea unei serii de conferințe/seminarii anuale în parteneriat cu RACVIAC, axate în principal pe analizarea politicilor regionale în domeniul resurselor energetice, stabilirea unei platforme de cooperare pe dimensiunea securitate regională - securitate energetică, precum și pe identificarea de proiecte de cooperare pe aceste problematici sub egida RACVIAC.</p> <p>Statele membre, membrii asociați și observatorii în formatul extins RACVIAC sunt: Albania, Austria, Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Canada, Croația, Cehia, Danemarca, Macedonia, Franța, Germania, Grecia, Ungaria, Italia, Moldova, Muntenegru, Olanda, Norvegia, Polonia, România, Rusia, Serbia, Slovenia, Spania, Suedia, Turcia, Ucraina, Marea Britanie și SUA.</p> <p>Prin asumarea rolului de <i>leading nation</i> în domeniul securității energetice în contextul RACVIAC, partea română își dorește să atingă următoarele obiective prioritare în planul politicii externe:</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Dezvoltarea profilului extern al României prin atribuirea statului român a rolului de actor activ în consolidarea dialogului și cooperării regionale în domeniul energetic;▪ Profilarea României ca un contributor implicat în asigurarea securității energetice, dar și a stabilității regionale și europene, inclusiv prin intensificarea eforturilor UE de angajare a statelor membre RACVIAC din Balcani în proiectele de integrare economică și politică europeană;<ul style="list-style-type: none">▪ Promovarea cooperării regionale cu scopul creșterii gradului de siguranță în aprovizionarea cu energie prin crearea unui cadru de stabilitate și predictibilitate a pieței;▪ Promovarea și valorificarea potențialului energetic românesc în vederea atragerii partenerilor din zonă și a investițiilor străine în inițiative de interes comun la Marea Neagră, menite a contribui la dezvoltarea infrastructurii energetice. <p>Astfel, în perioada 04-07 iunie 2019, s-a desfășurat la Rakitje (Croația), cea de-a V a ediție a Seminarului Internațional pe tema Securității Energetice organizat de RACVIAC, în colaborarea cu</p>

Partea română, reprezentată de Ministerul Afacerilor Externe și de Ministerul Energiei.

Delegațiile statelor RACVIAC participante la ediția din anul 2019 a Seminarului pe dimensiunea securității energetice au apreciat unanim rolul acestui format de dezbateri în promovarea dialogului și cooperării în materie în zona Europei de Sud - Est, precum și în eficientizarea schimbului de bune practici. Organizatorii, respectiv RACVIAC și partea română, au primit felicitări pentru consistența conceptuală și excelenta organizare a acestui eveniment.

Drept urmare, Ministerul Energiei a inițiat în luna septembrie 2019 un Memorandum cu tema Informare asupra lucrărilor seminarului internațional „Challenges in the EU’s Neighbouring South-Eastern Countries International Energy Security Seminar RACVIAC 2019”, desfășurat în Rakitje - Croația, 04-07 iunie 2019, și propuneri privind implicarea României în acțiunile viitoare din cadrul RACVIAC cu nr. 5/5956, din 24 septembrie 2019, prin care a fost aprobată la nivel de Prim-ministru organizarea ediției 2020 a Seminarului Internațional RACVIAC pe tema securității energetice de către Ministerul Energiei și RACVIAC, cu sprijinul Ministerului Afacerilor Externe - îndeosebi pentru aspectele ce țin de dialogul cu organizația, înregistrat cu nr. 5/5956 din data de 24 septembrie 2019. În urma acestui Memorandum s-a aprobat organizarea, în parteneriat de către Ministerul Energiei, cu Ministerul Afacerilor Externe, a ediției 2020 a Seminarului RACVIAC pe dimensiunea securității energetice, în România, la o data convenită de comun acord cu managementul RACVIAC.

Data fiind situația la nivel mondial creată de virusul Covid 19, ediția 2020 a Seminarului RACVIAC a fost amânată pentru anul 2021, în perioada 04-07 octombrie.

În prezent, în urma consultărilor cu managementul RACVIAC, au rezultat următoarele aspecte financiare și logistice:

Pentru RACVIAC

- Asigurarea cheltuielilor privind transportul internațional pentru membri țărilor participante la Seminar;
- Suportarea cheltuielilor cu masa în zilele de 4, 5 și 6 octombrie 2021;
- Suportarea cheltuielilor pentru transportul internațional și cazare pentru delegația RACVIAC.

Pentru partea română

- Asigurarea cheltuielilor de cazare, în camere single, 3 nopți, pentru membri statelor cu drepturi depline de participare la Seminar (15 persoane)
- Asigurarea cheltuielilor de transport, cazare și remunerare a expertului academic (moderator);
- Suportarea cheltuielilor cu mesele oficiale în zilele de 5 și 6 octombrie 2021. Menționăm faptul că în anexa proiectului de act normativ este inclus un număr de 30 de persoane pentru cheltuielile cu mesele oficiale, deoarece la Seminar vor participa pe lângă invitații din instituțiile internaționale și reprezentanți ai părții române din cadrul Ministerului Energiei, Ministerului Afacerilor Externe, CONPET S.A. și

	<p>mediului academic. De asemenea, RACVIAC va avea reprezentanți care vor fi implicați în organizarea evenimentului și vor avea rol de speakeri. Reprezentanții părții române vor participa în calitate de speakeri și vor fi implicați în organizarea Seminarului.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Suportarea cheltuielilor privind efectuare și printarea a 30 de poze tip A4.
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Având în vedere importanța organizării în România a Seminarului internațional pe tema Securității energetice sub egida Centrului pentru Cooperare în Domeniul Securității - RACVIAC, precum și respectarea standardelor de reprezentare specifice unor asemenea evenimente este necesară stabilirea unor normative de cheltuieli, derogatorii de la Ordonanța Guvernului nr. 80/2001 <i>privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autoritățile administrației publice și instituțiile publice</i>, aprobată cu modificări prin Legea nr. 247/2002, cu modificările și completările ulterioare, și Hotărârea Guvernului nr. 552/1991 privind normele de organizare în țară a acțiunilor de protocol cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>În conformitate cu dispozițiile art. 4 alin. (4) din Ordonanța Guvernului nr. 80/2001 <i>”prin Hotărâre a Guvernului, la propunerea entităților interesate, se pot aproba pentru instituțiile și autoritățile administrației publice centrale, întreprinderile publice, cu excepția celor înființate de unitățile administrativ-teritoriale sau la care acestea dețin acțiuni/participații majoritare, după caz, precum și pentru institutele naționale de cercetare-dezvoltare și alte normative de cheltuieli și/sau limite maxime de cheltuieli pentru acțiuni de protocol cu caracter deosebit, precum și alte măsuri necesare în vederea desfășurării normale și eficiente a acțiunilor de protocol în țară și în străinătate, pe bază de justificări fundamentate”</i>.</p> <p>Prin prezentul act normativ se aprobă stabilirea unor normative de cheltuieli specifice organizării și desfășurării acestui Seminar, privind:</p> <ul style="list-style-type: none"> - cheltuieli de cazare, în camere single, 3 noți, pentru membri statelor cu drepturi depline participante la Seminar, respectiv 15 persoane; - cheltuieli de transport, cazare și remunerarea expertului academic (moderator); - cheltuieli pentru servicii de fotografiere și printare a 30 de poze tip A4 - acoperirea costurilor pentru cele două mese oficiale. <p>În ceea ce privește finanțarea cheltuielilor necesare pentru organizarea și desfășurarea Seminarului, acestea vor fi suportate din prevederile bugetare aprobate Ministerului Energiei pe anul 2021, la capitolul 51.01. Autorități publice și acțiuni externe, titlul 20 “Bunuri și servicii”</p> <p>Din aceste considerente, actul normativ nu afectează bugetul general consolidat. Aceste aspecte fac obiectul art. 2 alin. (1) din actul normativ.</p>
<p>3. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>
<p>Secțiunea a 3-a</p>	

Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ						
1. Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
1 [^] 1. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
2 [^] 1. Impactul asupra sarcinilor administrative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
2 [^] 2 Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
3. Impactul social	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5. Alte informații	Nu este cazul.					
Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)						
- mii lei -						
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 4 ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) impozit pe profit (ii) impozit pe venit b) bugete locale: (i) impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) contribuții de asigurări	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect					

b) bugete locale	
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu are impact în acest domeniu.
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Proiectul de act normativ nu are impact în acest domeniu.
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu are impact în acest domeniu.
7. Alte informații	Cheltuielile necesare organizării și desfășurării Seminarului internațional cu tema “Securității energetice sub egida Centrului pentru Cooperare în Domeniul Securității - RACVIAC” se suportă din prevederile bugetare aprobate Ministerului Energiei pe anul 2021, la capitolul 51.01. Autorități publice și acțiuni externe, titlul 20 “Bunuri și servicii”.
Secțiunea a 5-a Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare	
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1 ¹ Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații	Nu este cazul
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Nu este cazul.
6. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	În procesul de elaborare a proiectului de act normativ au fost îndeplinite procedurile de transparentă instituite prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată. Proiectul de act normativ a fost publicat pe pagina de internet a Ministerului Energiei www.energie.gov.ro în data de __09.2021.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	
3. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 8-a Măsurile de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Alte informații	Nu este cazul.

Față de cele prezentate mai sus, în temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 4 alin. (4) din Ordonanța Guvernului nr. 80/2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autoritățile și instituțiile publice, aprobată cu modificări prin Legea nr. 247/2002, cu modificările și completările ulterioare, a fost elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea normativelor de cheltuieli aferente organizării Seminarului internațional pe tema Securității energetice sub egida Centrului pentru Cooperare în Domeniul Securității - RACVIAC, în perioada 04-07 octombrie 2021, la Ploiești pe care, dacă sunteți de acord vă rugăm să îl aprobați.

MINISTRUL ENERGIEI

Virgil-Daniel POPESCU

AVIZAT FAVORABIL:

MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE

Bogdan AURESCU

MINISTRUL FINANTELOR,

Dan VÎLCEANU

MINISTRUL JUSTIȚIEI, interimar

Lucian Nicolae BODE